



Kostěnické NOVINY

ROČNÍK XXIII ČÍSLO 1

1 - 3/2024



KALENDÁŘ PLÁNOVANÝCH AKCÍ

- 30. 4. Pálení čarodějnic
- 12. 5. Májové setkání s dechovkou
- 18. 5. Ochutnávka vína
- 25. 5. Gulášobraní
- 1. 6. Dětský den
- 22. 6. Kostěnický pohár – liga mladých hasičů

OBCNÍ STATISTIKA

Počet obyvatel k 29. 2. 2024

563

ODSTĚHOVALI SE

Martin Janatka čp. 86
Bohuslav Půhoný čp. 42
Josef Kopecký čp. 82

PŘISTĚHOVALI SE

Anna Lačná čp. 69
Vojtěch Vykrent čp. 69
Klára Moserová čp. 208
Richard Bareš čp. 218

NARODILI SE

Jakub Vrána čp. 208
Amélie Vojáčková čp. 63
Sebastian Zušťák čp. 138
Tadeáš Šmíd čp. 168

OPUSTILI NÁS

USNESENÍ Č. 1 Z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA KONANÉHO DNE 30.1.2024 V SALONKU KULTURNÍHO DOMU.

1. Obecní zastupitelstvo schvaluje kontrolu usnesení z jednání zastupitelstva ze dne 7.12.2023.
2. Obecní zastupitelstvo bere na vědomí zprávu o činnosti rady za uplynulé období.
3. Obecní zastupitelstvo schvaluje prodej pozemku 125/13 a nově vzniklého pozemku p.č. 125/14 dle geometrického plánu č. 479-68/2021 v k.ú. Kostěnice za cenu dle znaleckého posudku.
4. Obecní zastupitelstvo schvaluje koupi pozemku p.č. 645 v k. ú. Kostěnice za cenu dle znaleckého posudku.
5. Obecní zastupitelstvo schvaluje směnou smlouvu č. 2001S21/44 se Státním pozemkovým úřadem se sídlem Praha 3, Husinecká 1024/11a, PSČ 130 00 a pověřuje starostu k podpisu.
6. Obecní zastupitelstvo schvaluje zaplacení právní pomoci panu Mgr. Liboru Malému za právní služby při zastupování obce u soudu ve věci pozemku p.č. 645 v k.ú. Kostěnice za podmínky zapsání pozemku p.č. 645 k.ú. Kostěnice do majetku obce na katastrálním úřadě.
7. Obecní zastupitelstvo schvaluje úpravu rozpočtu č. 1.
8. Obecní zastupitelstvo schvaluje smlouvu o spolupráci s Pardubickým krajem na zhotovení digitálních technických map.

KONTEJNER NA VELKOOBJEMOVÝ ODPAD

**V SOBOTU 13. 4. 2024 OD 7:30 DO
10:30 HOD.**

**V PROSTORU SBĚRNÉHO DVORA
V KOSTĚNICÍCH.**

GRATULUJEME k významnému jubileu

DUBEN

Lubomír Kaplan
Jiří Kubista

KVĚTEN

Zdeňka Abrahamová
František Krátký
Květa Kubíková
Zdeněk Sauer
Zdena Uváčková
Hana Záleská

ČERVEN

Marie Krátká
Vlastimil Lohynský



Dále je možno po dohodě na OÚ odevzdávat nebezpečný, elektro a velkoobjemový odpad v průběhu roku na sběrném dvoře. U KD nebude trvale kontejner na roští, větve se budou dávat pouze na louku ke spálení do 30. 4. 2024.

Upozorňujeme, že větve do kontejneru na listí a trávu nepatří. Prosíme o dodržování, jinak k dispozici kontejnery nebudou.



PODĚKOVÁNÍ ZA TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU

Vážení občané obce Kostěnice, dovoluji Vám srdečně poděkovat za podporu při organizaci a propagaci letošní Tříkrálové sbírky. Díky Vaší štědrosti a nadšeným koledníkům se v Kostěnicích podařilo vykoledovat celkem 19 048 Kč, které putují na rozšíření a zkvalitnění péče o nemocné, umírající a další ohrožené skupiny ve společnosti.

Tříkrálová sbírka má kromě podpory lidí v nouzi také výchovný charakter, a to nejen pro děti a mládež. O to větší máme radost, že Vaše obec pomohla šířit povědomí o potřebě pomáhat druhým lidem, ať už prostřednictvím finančních darů nebo dobrovolnické činnosti (v případě koledníků).

Za Oblastní charitu Pardubice Vám co nejsrdečněji děkuji.

Tadeáš Kouřil, fundraiser a vedoucí dobrovolnického centra Oblastní charita Pardubice

Děkujeme všem koledníkům i jejich doprovodu za jejich obětavost a čas!

TRADIČNÍ KOSTĚNICKÉ TÁBOŘENÍ

V případě zájmu se obraťte na kontakt Markéta Peterková 724 560 103.



Eliška Petružálková, Káťa Lohynská, Elenka Malinská
v doprovodu Lucky Lohynské



Mája Beranová, Anežka Lohynská, Alice Velšicová
v doprovodu Luboše Haka



Tonda Svoboda, Jony Pulkrábek a Filda Lohynský
v doprovodu Ondry Lohynského



Barunka Lupoměská, Anetka Vlastníková a Nela Novotná
v doprovodu Lenky Jiroutové



MASOPUST

No to mi sousede neříkejte, že jste letos nebyl u nás na masopustu?! Jo vy jste byl nemocnej, no tak to chápu, tak já Vám teda povím, jaký to bylo...

Letošní oslava masopustu v Kostěnicích proběhla v sobotu 17. února, a jako již tradičně se začínalo požádáním nejmladších maškara o klíč od obce. Pan starosta, toho času na Obecním úřadu, si prosbu vyslechl a dětem i dospělým maškaram nejenže klíč od obce dal, ale povolil v obci tančit, řídit a po svém tento den oslavit. Byly tu i Hromničky a rozdávaly svíčky. To je takový zvyk. Svíčky by měly být posvěcené a přináší „dobré světlo“ do nového roku, hlavně co se úrody týče. Taky jsme si všichni poskočili, aby tento rok byl skutečně dobrý a plný hojnosti – čím výš maškary skáčou, tím lepší rok bude!

Když už jsme pozdravili pana starostu, nechtěli jsme zapomenout ani na paní místostarostku, a proto další zastávka maškara byla u ní. Nachystáno dobrot bylo i od tet z okolí, ochutnali jsme všeho, mezi maškarami koloval košíček s dobrým pitím a k tomu všemu muzika vyhrávala. Ano, stejně jako loni mezi nás přijela kapela Sebranecká a celou dobu masopustu vyhrávala k obecnímu veselí. Tady přihodila se taková událost, že vzpomněla si stará cikánka, že ještě nemá provdanou dceru Eržiku, toho času v očekávání, a tak na pána domu udeřila, že prý ji do jiného stavu on

na posvícení přivedl a je nutné, aby si ji vzal. Nechci do toho vandrovat, ale bylo to nějaké zvláštní. Nejdřív chlapa trochu opili, pak mu kolotoče a labutě staré cikánky slibovali, no a pak on teprve kývl. Ale bylo to krásné, veřejně požádal starou mámu o ruku Eržiky. Nu což, hlavně ať jsou mladí spokojení...

A pak jsme byli u kapličky. Tam se vždycky něco děje navíc, nebylo tomu ani letos jinak. Maškara Matěj rozdával svá moudra a takový ty větičky k zamyšlení. Po nějakým tom panáčku jsem se sousede taky musel zamyslet a přišlo mi to hezké, takové rozmanité. No a protože fotografa bylo, pořídili jsme i společnou fotku. Až ji uvidíte, můžete si na vlastní oči spočítat, co už nás v tom průvodu letos bylo! S písničkou na rtu se náš průvod vydal ke kulturnímu domu. To překvapení, co už tam je lidí! Pěkné počasí, dobré jídlo a společnost kostěnických sousedů, to vytáhne každého. Z těží jsem hledal místo k sezení, ale když se lidi sešoupli, tu prdeláčku si mohl pěkně v klidu vychutnat každý. A nebylo to jen o ní! Bylo všeho: výborný guláš, pěkný ovar, vychucený kroupy, tlačěnka se v puse rozpadala, jitrnice na vidličku, křupavý škvarky....abych na něco nezapomněl...chleba! Kváskový, domácí, taky výborný. Tohle nemá jen tak někde obdoby. Řeknu ti sousede, to musí dát takový práce! Říkali chlapi v hospodě, že ve čtvrtek už zabíjeli a krájelo se sádlo, v pátek od rána výrobky až do večera než šli chlapi na karty, a v sobotu ráno ještě

ženský smažily řízky pro drobotinu. Neskutečný práce, jen proto, aby dobře ve vesnici bylo! No za jídlo si platit nemusel, ale lidi to ocenili a do připravených kasiček peníze dávali. Však ono se to hodí. To musíš ledacos zaplatit za takovou veselici. Pak byli ještě koblížky od Pruhovaného anděla, to se vždycky těšíme a přinesly i ostatní sousedky ochutnat, co takhle pečou. Jídlu rozhodně nebylo co vytknout.

Při tom našem posezení ještě program pokračoval a veselilo se. Přijeli tam z města, taková divná trojice mladejch, táhli se s námi už od začátku průvodu a byli hrozně namyšlení. Jakmile jsme ale zabili kobyly a její život zapili, z nich se ti stali takoví dobří společníci. Jak kdyby vidina dobrého jara a vydařeného roku se jim do krve vlila. Na nástroje hrály i z rodiny od cikánky: mladá a manžel. Bylo to moc pěkný, všichni jsme zpívali.

Já jsem byl sousede tak spokojený, že rád vzpomínám....Tak za rok na viděnou!

Děkujeme za podporu Obci Kostěnice, TJ Sokol Kostěnice ČOS a společnosti Agropol Hostovice, která nám věnovala pašíka. Cukrářství Pruhovaný Anděl za výtečné koblížky a chléb. SDH Kostěnice za bezpečnost v průvodu a kapele Sebranecká za hudbu. Všem ženám děkujeme za cukrářské a pekařské výrobky.

Za obětavost, čas, nadšení a skvělou atmosféru DĚKUJEME VŠEM DOBROVOLNÍKŮM!

-I.I.-

VŠECHNY FOTOGRAFIE Z LOŇSKÉHO I LETOŠNÍHO MASOPUSTU NAJDETE NA OBECNÍCH WEBOVÝCH STRÁNKÁCH.





KARNEVAL

Letošní karneval pro děti navazoval na masopustní veselí a konal se tedy v sobotu 17. února odpoledne. Jako již tradičně jsme zahájili řádění proběhnutím slavobrány ve vyzdobeném sále našeho kulturního domu. Pustili jsme se do tančení na všemí dětmi známé a oblíbené

písničky a později jsme také vybrali a ohodnotili tři nejhezčí masky. Nebylo by dobré ale říkat, že nějaká maska nebyla hezká. Ocenění právem patří všem dětem, které v maskách dorazily. Máme z toho vždy velkou radost. Když se netančilo, tak se soutěžilo nebo jste si mohli zakoupit lístky do tomboly. Věříme, že nikdo neodcházel domů

bez drobného dárečku nebo s nějakou dobrotou za soutěžení a hlavně s úsměvem!

Na další veselý karneval se těší Lucka, Zuzka, Evička a Djka Naďa.

Pac a pus!

Pořadatelem akce byl TJ Sokol ČOS Kostěnice

-I.I.-



VÁŠ NÁZOR NÁS ZAJÍMÁ

AHOJ Sokoláci, milí rodiče,

dovolte mi, abych Vás tímto článkem vzala do zákulisí mezi nás, cvičitele Sokola.

V hodinách cvičení, všestrannosti i pohybových her se střídá několik cvičitelů, kteří vymýšlejí různé pohybové aktivity, od rozcvičky, přes zahřívací hry, štafety, opičí dráhy, oblíbené pohybové hry, po základní gymnastické prvky, jako je třeba kotoul. Umíme ale i zhasnout kulturák a řídit s baterkami jako na táboře při nočních hrách.

Každý z nás různorodým způsobem dětem předává něco nového, samozřejmě vždy ve snaze být pro děti dobrým cvičitelem. Ne vždy se to povede, ale i my se od dětí

učíme. Učíme se je vnímat, vhodně reagovat a přizpůsobovat se sobě navzájem.

Přejeme si, aby pohyb zůstal nedílnou součástí jejich životů.

Přejeme si, abyste nás vnímali jako spolek otevřený jakýmkoliv nápadům, které pohyb dětem ztraktivní.

Přejeme si, abyste nám dali vědět, když se něco nepovede. Jedině tak to můžeme napravit.

Pokud se nám podaří být SPOLU V POHYBU i nadále, bude nám velkou ctí a potešením. Veřte, že naším cílem zůstává, aby to děti bavilo.

Sokol je otevřený všem, kdo věří v sokolské hodnoty: sport, občanství, komunita, osobnost a laskavost.

Je nějaký sport, který Vám v Kostěnicích chybí a rádi byste ho Vy nebo Vaše dítě navštěvovalo?

Ovládáte nějaký sport, kterým byste byl/a ochoten/ochotna zpěstřít jakékoliv pravidelné cvičení, např. 1x až 2x měsíčně? (parkour, bojový sport, basketbal, volejbal, gymnastika, rugby, softbal, fotbal, tanec, fitness, atd...)


Chcete se stát jedním z nás a pravidelně s dětmi cvičit?

Jste maminka na mateřské (rodičovské) dovolené, která by byla ochotná vést baby cvičení (cvičení maminek s dětmi)?

Ozvěte se nám (775 204 456) nebo nám to přijďte říct na kterékoliv cvičení. Budeme se těšit.

Vaši cvičitelé TJ Sokol Kostěnice.


-n.e.-



T. J. SOKOL KOSTĚNICE

ROZVRH CVIČENÍ

2023/2024



PONDĚLÍ			19:30 - 21:00 FLORBAL MUŽI <small>V. ENGLISH, R. PULKRÁBEK</small>
ÚTERÝ	17:00 - 18:00 KLUBOVNA DĚTI <small>J. VÍCHOVÁ, L. JIROUTOVÁ</small>	17:00 - 18:00 PING-PONG DĚTI A MLÁDEŽ <small>R. VÍCH</small>	18:00 - 20:30 PING-PONG DOSPĚLÍ <small>R. VÍCH</small>
STŘEDA	17:00 - 18:00 CVIČENÍ DĚTI 3 - 6 LET <small>Z. BOUŠKOVÁ, E. LUPOMĚSKÁ</small>	18:00 - 19:00 BODYWORK ŽENY <small>Z. BOUŠKOVÁ</small>	19:00 - 20:00 CVIČENÍ SENIORKY <small>Z. KAŠPAROVÁ</small>
ČTVRTEK	17:00 - 18:00 VŠESTRANNOST DĚTI 6 - 9 LET <small>N. ENGLISHOVÁ, J. VÍCHOVÁ, A. VALENTOVÁ</small>	18:00 - 19:00 POHYBOVÉ HRY MLÁDEŽ OD 10 LET <small>Z. BEČKOVÁ, D. TEPLÝ</small>	

TRÉNINK S OLYMPIJSKÝM MEDAILISTOU

V úterý 2. 4. 2024 náš pingpongový trénink navštívil bronzový medailista Petr Svatoš, který reprezentoval Českou republiku na Paralympiádě v Tokiu 2020. Všechny děti si proti němu mohly zahrát, velkým zážitkem pro všechny byla možnost prohlédnout si a „ošahat“ olympijskou medaili. Petrovi budeme držet pěsti při nadcházejících Paralympijských hrách v Paříži a přejeme mu hodně zdraví a štěstí.

R.Vích



V únoru nás trochu potrápily nemoci, ale i přesto jsme si užili tradiční školkový karneval – letos ve stylu klasických pohádkových postav.

Mgr. Ivana Plecháčková



ZPRÁVY Z NAŠÍ ŠKOLKY

Advent ve školce jsme prožili poklidně. Ve středu jsme se sešli na Vánoční dílně pro rodiče a děti. Pochutnali jsme si na cukroví, čaji a společnými silami vyrobili nádherné vánoční ozdoby a dekorace.

Vánoční dopoledne jsme si užili pod krásným, voňavým stromečkem s novými hračkami a pomůckami. Po novém roce jsme zahájili „jarní“ cyklus Tanečků, přivítali Vílu srdíčkovou a zažili projektové dopoledne Naše smysly – Veselá věda.

MLADÍ HASIČI KOSTĚNICE

Po vánočním přespávání v KD jsme v lednu pilně trénovali. Přípravku čekaly největší závody v sezoně - Kostěnické hrátky s hasičátky. Děti trénovaly opravdu poctivě a pravda, že těžko na cvičišti, lehký na bojišti se potvrdila. V sobotu 24.2.2024 se do našeho KD sjela početná parta nejmenších hasičů z Pardubického kraje. Z původně přihlášených 165 dětí jich dorazilo 120 (nemocnost byla v tu dobu opravdu velká) a vzájemně si poměřily síly ve čtyřech disciplínách - štafeta, svinování hadic, spojování a značky technických prostředků. Celé zápolení s přehledem vyhrálo naše A družstvo v sestavě Bára Lupoměská, Eliška Boušková, Kuba Novotný, Tomáš Petružálek a Tomáš Jeřábek a získalo 1.místo. Na druhém místě se umístila Horní Sloupnice A a 3. místo si odvezli Holice A. Naše B družstvo (Anna Růžičková, Zlata Doušková, Matyáš English, Filip Záveský a Nicol Křížková) se umístilo ve stříbrném pásmu na 14. místě a C družstvo těch nejmenších (Elenka, Jiřík, Pepinka, Bětuška a Kira) v bronzovém na 23. místě. Na všechny malé sportovce jsme náležitě hrdí a doufáme, že i za rok zlato obhájíme.

V únoru 11 dětí z mladších a starších žáků plnilo odznaky odbornosti v Ostřetíně, písemné i ústní zkoušky Preventistů i Strojníků zvládly všechny úspěšně. V KD zuřila i Nerf bitva a na začátku března se vydali mladší a starší žáci na pozvání místního SDH do Horních Ředíc na školení první pomoci. Dozvěděli se zde jak obsluhovat AED přístroj, zastavovat krvácení i resuscitovat člověka. Před Velikonocemi vyrazíme do okolí obce Kostěnice poklidit nepořádek po příkopech a pak už nám začne jarní závodnická sezóna.

Jana Š.



ZAHRADNICKÉ A KULINÁŘSKÉ OKÉNKO

Letos si s jarním okénkem pro zahradníky opravdu lámu hlavu. Příroda nějak pospíchá, březnové práce na zahrádce jsem letos měla hotové v únoru a to už kvetly všechny jarničky. V půlce března byly i mandloně odkvetlé, a tak si říkám, že v době, kdy vyjdou Obecní noviny, budeme všichni ležet někde ve stínu nebo v bazénu s ledovým drinkem, abychom se neupekli na letním slunci :-). Doufám, že se počasí vrátí do zajetých kolejí a my si užijeme jarních prací na svých zahrádkách do sytosti....

JAK SE MÁ MŮJ ČESNEK

Musím tedy říct, že česnek se má skvěle. Rostlinky jsem v půlce února vyplela a nakypřila půdu, rostou mi před očima!!! Mezi řádky jsem také zasadila pár jahod, prý se spolu moc dobře kamarádí. Dle rady strejdy Pepy z Železných hor už s česnekem nemám nic dělat, jen vytrhat případný plevel a pokud bude hodně sucha, tak zalévat, poslechnu tedy a těším se.

CO DALŠÍHO MŮŽEME NA SVÝCH ZAHRADÁCH DĚLAT V NEJBLIŽŠÍCH MĚSÍCÍCH?

Zahrádce jsme letos dopřáli popel z kamen (topíme jen dřevem). Popel je to nejlepší mlsání pro plodovou a listovou zeleninu, keře, maliny, ostružiny, stromy, trávnik, růže. Obsahuje především minerály fosfor, draslík, sodík a vápník. Pouze kyselomilné rostlinky ho nechtějí. Záhonky máme tedy připravené na výsadbu, ale samozřejmě počkáme až do půlky května....

v dubnu – vyhrabeme ev. vertikutujeme trávnik a do-sejeme holá místa, brambory jsou v zemi, vysejeme řepu, mrkev, hrášek, rozsázíme bylinky a postaráme se o jahodník. Můžeme rychlit okurky a dýně (máme je ještě doma nebo ve skleníku).

v květnu – na záhonky již můžou rajčata, okurky, papriky a všechny letničky-balkónovkybojujeme neustále s plevelem i slimáky - to je úděl všech zahradníků

v červnu – jsou tu první sladké odměny (jahody, třešně). Máte určitě připravený osvědčený recept na zavařeninu nebo šňávu. Já mám nejraději jahodový džem s kapkou rumu.



BOJ SE ŠKŮDCI

- na lalokonosce a květopase jahodníkového zabírá zálivka s dravými hlísticemi (chceme přeci krásné jahody!!!!)

- koho nebaví sběr nebo solení slimáků, nebo neustálé sypaní kávové sedliny či skořápek, použije ochranu před slimáky a plzáký Solabiol



1,5kg zralých jahod, 350g třtinového cukru, šňáva z jednoho citronu, 4cl rumu

Jahody omyjte a nechte okapat (voda je nežádoucí). Jahody rozmačkáme a dáme vařit, za stálého míchání odpařujeme vodu a odebíráme pěnu. Zakápneme citronovou šťávou a vsypeme cukr, mícháme do úplného rozpuštění cukru, až se nám bude za vařečkou dělat cestička, je správný čas zalít džem rumem, promíchat a lít do skleniček. Víčka pořádně utáhneme a skleničky necháme otočené na půl hodinky dnem vzhůru.

ŠKOLNÍ ROK 1981/82

Zahájení

Nový školní rok byl zahájen 1. září společným shromážděním obou tříd, rodičů a zástupců MNV a složek NF v 1. třídě. Shromáždění zahájila ředitelka školy s. Anna Krpatová, poté žáky pozdravili zástupci MNV a jednotliví zástupci složek NF.

Žákům 1. ročníku předali zástupci ČŠŽ a SRPŠ upomínkové předměty a knížky. Po odchodu hostů se žáci se svými třídními učiteli rozešli do svých tříd, kde byly dětem rozdány pomůcky a učebnice. Pravidelné vyučování podle rozvrhu hodin začalo 2. září.

Stav žactva

K 1. září bylo na zdejší škole zapsáno 35 žáků. Do 1. ročníku bylo přijmuto pouze 6 dětí. Všichni žáci jsou z obce Kostěnice. Během školního roku se stav žactva zvýšil o 2 děti. Do 4. ročníku se přistěhoval žák Martin Vosátka z Prahy a do 2. ročníku žákyně Petra Dašková z Moravan. Celkový stav činil 37 žáků. Stav žáků ve třídách a ročnících.

Třída	Ročník	Chlapci	Dívky	Celkem	Vyučující
I.	1.	3	3	6	Anna Krpatová
	3.	9	4	13	
II.	2.	2	4	6	Vlastimil Ostatek
	4.	8	2	10	
Celkem	4	22	13	35	2

Organizace školy

Základní škola v Kostěnicích je školou dvoutřídní. Ředitelkou školy je s. Anna Krpatová, která je současně třídní učitelkou v 1. třídě, kde je spojen 1. a 3. ročník. Třídním učitelem ve II. třídě je s. Vlastimil Ostatek, vyučuje 2. a 4. ročník a pohybové hry. Ředitelka s. Krpatová vede zájmový kroužek Dovedné ruce. Školnicí zůstává s. Jana Šmahelová.

Stravování

Žáci i učitelé se stravují v jídelně mateřské školy, kde jim jsou podávány teplé svačiny a obědy. Kuchařkou je s. Božena Netolická.

SRPŠ

Na první schůzi SRPŠ byl zvolen opět výbor SRPŠ. Jako předseda zůstává s. Josef Kučera, který velmi svědomitě a obětavě zastával tuto funkci v předešlých letech. Jednatelkou byla zvolena s. Ivana Marková, hospodářka s. Věra Fibichová, třídní důvěrníci jako v minulém roce za 1. třídu s. Josef Vlastník a za II. třídu s. Miroslava Čapková. Místopředsedkyní zůstává s. Hana Víchová. Výbor SRPŠ velmi obětavě po celý rok pracoval, obzvláště při veřejných akcích.

Práce na úpravách budovy

Ihned na začátku školního roku rodiče brigádnicky odstranili staré pletivo plotu v místech zahrady, mateřské školy k potoku po levé straně hřiště. Na podzim byla očesána všechna jablka a podávána o přesnídávkách dětem na přilepšenou.

S. učitel Vlastimil Ostatek společně se žáky 4. ročníku zhotovil 2 dřevěné branky pro výuku fotbalu v pohybových hrách.

Rodiče ochotně spolupracovali při drobných opravách školní budovy. Byly vyměněny staré dveře na půdu a do kabinetu za dveře nové dýhované. U zadního vchodu budovy byla rodiči zhotovena stříška z umělé hmoty, aby tak žáci mohli za nepříznivého počasí v suchu čekat na otevření školy ráno před vyučováním. Zároveň byly upevněny okapové roury.

Spolupráce s MNV

V tomto školním roce byla spolupráce s MNV a složkami NF velmi dobrá.

Na tento rok byl snížen rozpočet, na různé výdaje, proto již nové pomůcky a nábytek nebyl doplňován. Škola je velmi pěkně a moderně vybavena, takže splňuje podmínky pro výuku nového pojetí.

Zájmové kroužky

Na naší škole je pouze jeden technický zájmový kroužek Dovedné ruce, kde s. ředitelka vyrábí předměty z keramiky, textilu, dřeva a sisalu – drhání.

Významné akce

V letošním školním roce bylo vzpomenuáno některých významných událostí, hlavně 37. výročí SNP, Vítězný Únor, výročí VŘSR, 37. výročí osvobození, MDŽ, MDD. Dále vzpomínka na Den Čsl. Armády, 1. máj, kladení věnců k pomníku padlých.

Kultura mládeži

V rámci akcí Kultura mládeži žáci navštívili 4 divadelní představení a 2 výchovné koncerty, 1 představení tanečního souboru. Každou 2. akci platilo žákům SRPŠ, ostatní akce si žáci platili sami. V letošním školním roce se zúčastnili žáci 4. ročníku se s. učitelem Vlastimilem Ostatkem školy v přírodě ve Svojanově na Českomoravské vrchovině. Žáky 2. ročníku vyučovala s. ředitelka Krpatová souběžně se svojí třídou, celý pobyt finančně kryl MNV v rozpočtu, žáci přispívali pouze 5,- Kč na žáka a den. Pobyt byl v zimním období od 2. -9. února. Společně se 4. ročníkem z Moravan.

Plavecký výcvik

V měsíci červnu se všichni žáci naší školy zúčastnili plaveckého výcviku v krytém bazénu v Pardubicích. Doprava byla zajištěna ONV a dopravním podnikem ČSAD. Žáci měli 10 výukových hodin, získali tak ve 3. a 4. ročníku tzv. „Mokré vysvědčení“ za zdolání 10,25,50 a 200 m plavání.

Chování a prospěch

Školní rok byl ukončen bez 2. stupně z chování, byly uděleny 3 pochvaly za výborný prospěch a vzorné chování. Z 37 žáků 2 žáci opakují ročník. Jsou to děti cikánské národnosti. Ze 4. ročníku odchází 10 žáků do dašické školy.

Zdravotní stav

V letošním školním roce byly u žáků provedeny 2 zdravotní prohlídky a 2 prohlídky chrupu zubním lékařem. Žáci byly pravidelně očkováni. 2 žáci z 3. ročníku prodělali operaci kýly. Velkou absenci ohledně nemoci měl žák 4. ročníku, učivo však nezanedbal díky rodičům.

Inspekce na škole

V měsíci květnu nás navštívil okresní školní inspektor s. Ivo Vodehnal, provedl hloubkovou kontrolu školy.

Souvislá praxe

V době od 19. dubna do 7. května byla na naší škole absolventka Pedagogické fakulty v Hradci Králové s. Olga Morávková z Pardubic na třítydenní pedagogické praxi.

Rok úcty ke stáří

V letošním roce „Roku úcty ke starým lidem“ jsme s dětmi nacvičili jednogodinový program, který předvedly v měsíci dubnu v kulturním domě v Kostěnicích.

Školní výlet

V polovině června jsme se žáky jeli na výlet do Adršpašských skal a Náchodský zámek. Výlet byl financován z prostředků SRPŠ. Cestou jsme projížděli Hronov, kde jsme navštívili rodiště s chaloupkou spisovatele Aloise Jiráska.

Soutěž „Piškvorky“

V polovině měsíce května jsme k výročí založení KSČ a ke Dni osvobození uspořádali soutěž nazvanou „Piškvorky“ – „kolečkáři“ a „křížovkáři“ Soutěž byla uspořádána ve spolupráci s vedoucí PO s. Janou Pištínkovou a žáci soutěžili ve znalostech v oblasti politické, dopravní a požární ochrany. Vítězným družstvům byly uděleny věcné ceny z prostředků SRPŠ.

MDD

Dne 5. června byl pro děti uspořádán velkolepý Dětský den.

Vedení se ujalo rodičovské sdružení. Nejprve byla provedena branná hra splněním různých úkolů. Cílem byl hostovický rybník, kde byly pro děti připraveny různé atrakce a soutěže s věcnými cenami. Zábavu dětem poskytli vojáci z dašické posádky. Nakonec byl uspořádán veliký táborák s opékáním uzeniny. Také místní požárníci poskytli různé hry. Děti dostali pohoštění. Počasí nám velmi přálo a den se velmi pěkně vydařil.

Zakončení školního roku

Školní rok byl zakončen 30. června. Žákům byly předány diplomy za dobré výsledky v lehkotletickém čtyřboji. Všem dětem byly zakoupeny na památku na kostěnickou školu knihy.

Uzavření dvoutřídní základní školy v Kostěnicích

Po projednání v radě MNV v Kostěnicích ruší ONV v Pardubicích podle § 7 zákona České ná-

rodní rady č. 77/1978 sb. ze dne 26.6.1978, o státní správě ve školství základní školu 1. – 4. ročník v Kostěnicích **s platností od 1.9.1982.**

Žáci z obvodu školy budou navštěvovat ZŠ v Dašicích. Doprava a stravování i družinová péče je zajištěna. Autobus dopravující děti do školy a ze školy bude zajíždět k budově MNV.

Veškerý inventář školy, vybavení, učebnice a zbylé potřeby s inventárními knihami, byly převezeny do ZŠ Dašice.

Zapsala:

Anna Krpatová
ředitelka školy

Miluška Englichová
-l.j.-

PODĚKOVÁNÍ ZA KOLEDU

Koledníci z Kostěnic velice děkují za vlídné přijetí a bohatou nadílku, které se jim dostávalo ve všech otevřených domácnostech během Velikonočního pondělí. Vážíme si toho, že se v naší obci tradice stále dodržují.



SBOR ČCE VE DVAKAČOVICÍCH ZVE NA BESEDU S ANDREOU SODOMKOVOU

Významnou a oceňovanou architektkou a výtvarnicí, kterou znáte např. z projektů bratří Formanů Imaginárium nebo Ze života Hmyzu v Národním Divadle.

Čtvrtek 18. 4. 2024 od 17 hod.

fara ČCE Dvakačovice

OBEC KOSTĚNICE ZVE NA

Májové Setkání

S DECHOVKOU SEBRANECKÁ
A KOSTĚNICKÝMI MLADÝMI HUDEBNÍKY

NEDELE | 12. 5. 2024 | 14:00
POD TOUTO NAŠÍ STAROU LÍPOU

POD LÍPOU VEDLE KAPLIČKY
(V PŘÍPADĚ ŠPATNÉHO POČASÍ NA SÁLE KD)
TĚŠÍME SE NA SOUSEDY
VŠECH VĚKOVÝCH KATEGORIÍ!

OBČERSTVENÍ
ZAJIŠTĚNO

Ochutnávka VÍN V KOSTĚNICÍCH

Sobota, 18. května 2024
KD Kostěnice od 19 hod.

REZERVACE
VSTUPENEK

u starosty obce p. Pulkrábka
606 660 213
obec@kostenice.cz nebo
www.kulturazarohem.cz

JG DIX

REDAKČNÍ RADA

Kostěnické noviny vydává Obecní úřad Kostěnice a řídí redakční rada: Nada Englichová -n.e.- (grafika), Lenka Jiroutová -l.j.-, Lucie Lohynská -l.l.-, Gabriela Zahrádková -g.z.-. Redakční e-mail: obec@kostenice.cz. Příspěvky jednotlivých autorů jsou ponechávány v původním znění a nejsou jazykově ani fakticky upravovány.